普陀区最大家居市场昨关停

违法建筑面积达15万平方米,消防安全隐患突出

□记者 王川

本报讯 昨天上午9点,伴随着一声"关停"令下,陪伴普陀居民18年多的金盛家居市场正式关停。记者从关停仪式上获悉,多年来,该市场地块消防安全隐患一直处于高位,环境脏乱差,并存在违法经营、违法居住等情形,违法建筑面积高达15万平烟、消防安全等问题多次遭到周边市、消防安全等问题多次遭到周边市民投诉。为贯彻落实"五违四必"区域环境综合整治及加快城市升级转型要求,普陀区合多方之力,最终对该市场采取关停措施。

记者在现场发现,金盛家居

市场几个门口已经不准人员进出。里面空空荡荡,大多数店铺已经搬空,不过记者还是看到少数店铺仍在清理杂物,准备搬离。"原本这里的违法居住现象还是比较多的。"普陀区社区办主任姚军介绍,有些商家会在市场的两层之间私自设置插层,多出来的一层偷偷住人,带来了严重的安全隐患。

除了违法居住,市场里时常 发出的巨大噪音也是个大问题。 而市场南面的小店铺油烟问题也 被附近居民多次投诉。

来到市场北侧的一块空地上,记者注意到,该处堆放着 140 多个集装箱。

姚军告诉记者,金盛家居市 场里没有配备仓库,所以这些集 装箱都是商户用来存储家具用品 的,"这些物品都是易燃品,一 旦发生火灾,就会'火烧连营', 而此地距离最近的居民区只有几 十米远,消防安全隐患非常大。"

据悉,金盛家居市场占地约 115亩,违法建筑面积达 15万平 方米。该市场自 10月8日9时正 式关闭并停止经营后,除搬场空 车外,无关车辆、人员一律不得 进入市场。为确保搬离工作有序 进行,金盛家居市场综合整治办 对市场出入口、通道及周边道路 实施管控,为搬场车辆设置专门 出入口,确保交通顺畅。



昨天上午9时,市场正式关停

记者 汪星

宝山法院推出常态化机制化举措

保障残疾人合法诉讼权益

□记者 王川 通讯员 胡明冬

本报讯 最高人民法院、中国 残疾人联合会近期共同发布《关于 在审判执行工作中切实维护残疾人 合法权益的意见》,昨天,记者从 宝山区人民法院获悉,《意见》发 出后,该院已经通过调解方式妥善 解决了一起涉残疾当事人的房屋买 卖合同纠纷案件,切实保障了残疾 人的诉讼权益。

上述案件中,原告王某于2017年7月经中介介绍,向被告张某(拿哑人)购买其公寓产权房。双方经过协商后,约定房价100万元。2017年8月,在王某按照约定转账给张某20万元后,张某却一直对王某避而不见,致使王某无法履行房屋买卖手续。王某于是将张某起诉至宝山法院。

承办法官在发现被告张某系聋 哑人之后,通过书面形式与其交 流。张某表示其家庭成员均为聋哑 人,其目前也无力承担律师费用, 无法聘请代理人。

鉴于此,承办法官经过充分考虑,同意被告委托其原聋哑人学校老师作为手语翻译参与诉讼,以便聋哑人被告能"听见"庭审,可以充分把自己的真实意思陈述给法庭和对方当事人。在手语翻译的协助下,经法院耐心组织调解,本案最终以原、被告双方达成调解协议,解除房屋买卖合同并由聋哑人被告向原告返还房款结案。

宝山法院表示,今后将在面对涉残疾当事人的诉讼中,采取更多常态化、机制化举措,切实保障残疾当事人充分行使诉讼权利。为方便残疾当事人参与诉讼,宝山法院将采用更灵活的审判工作机制,方便残疾人参加诉讼。鼓励调解,力促当庭结案,就地化解矛盾。此外,还将健全涉残疾人纠纷多元化解机制,对涉残疾人的民事案件,借助残疾人联合会等组织,合力化解纠纷。

2018世界著名企业青年人才发展高峰论坛本周举行

□记者 王川

本报讯 昨天下午,2018世界著名企业青年人才发展高峰论坛新闻发布会在普陀区政府举行。记者从新闻发布会上获悉,2018世界著名企业青年人才发展高峰论坛将于10月14日在普陀区举行。论坛上,主办方将举办外资企业座谈

会,主要讨论上海如何引进优秀人才、优化营商环境等问题,相关委办局领导与外资企业代表座谈交流。

作为主办方之一的普陀区,明确将在今后一个时期依托桃浦智创城、上海科技金融产业集聚区等地区,重点发展三大产业,即人工智能及软件、创新研发及服务、科技金融,同时大力支持人力资源产业,并

于今年 5 月发布"才聚普陀"计划, 推出"普陀人才优享卡",聚焦政策 引才、平台聚才、服务安才,力促普 陀成为创新创业人才热土。

据悉,普陀区将依托上海科技 金融产业集聚区建设,推动长风、 长征地区联动发展,着力打造服务 长三角一体化的科技金融产业高 地。

松江:借助第三方力量破解信访难题

□记者 陈颖婷 通讯员 李春东

本报讯 近日,困扰焦女士11年的房屋拆迁安置问题,在律师帮助下得到解决。松江区信访办工作人员说,这得益于引入"第三方"参与,融合社会力量参与信访工作,有力促进了当地的和谐稳定。

松江区在推进信访工作案清事明、止新化旧的宗旨基础上,特别注

重借助律师、人民调解员、心理咨询师、"两代表一委员"、知心妈妈等社会资源,形成整合了本地各渠道资源、第三方助力下的松江信访工作。以司法行政业务主导、信访部门联手互动的模式,形成359个人民调解组织,年均纳入受理的18000件(次),调解成功率达98.6%。5名专业律师组成专家律师团、4名常驻律师轮流接访,年均值班接访55

次,接待信访 473 人次。从 2012 年起,松江区茸平社的心理咨询参与信访接待项目便已启动。每周安排2 名心理咨询师配合信访接访工作,参与接待来访 5000 多人次。

同时,松江区信访办用明晰的 数据展示第三方携手信访工作的多 元化,形成《信访活动中极端行为 和心理问题研究》课题攻关,社会 效果良好。

引导认知医废安全处置重要性

嘉定区举行第六期公众开放日活动

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 为了维护广大市民的 身体健康权益,规范医疗机构医疗 废物管理,同时引导市民认知医疗 废物安全处置的重要性,提高对医 疗废物安全管理的意识,日前,嘉 定区卫生计生委监督所联合嘉定镇 街道社区卫生服务中心举办了"规 范医疗废物管理,维护市民健康权 益"公众开放日暨卫生监督开放日 活动。活动还邀请区行风政风监督 员、街镇卫生计生办主任、医疗机 构联络员、共建单位代表、市民代 表以及媒体记者等参加,通过观看 宣传短片、了解全区医疗废物监管 情况、聆听医疗废物科普讲座、现 场观摩医疗机构医疗废物信息化电 子追溯管理系统演示,直观感受医 疗废物的科学安全管理。

活动现场,区卫生计生委监督所介绍了嘉定区医疗机构医疗废物监管情况以及信息化管理方面的先进理念和创新手段。近年来,嘉定作为全市医疗废物信息化管理的先行者,积极推行医疗废物智能化管理,推行"一个平台、二级管理、三项措施"理念(即:通过一个医

疗废物信息化管理平台,遵循医疗机构内部考核管理和卫生计生监督管理和卫生计生监督管理机制,医疗机构内部流程跟踪管理、卫生监督管理部门日常巡查、区卫计委联合督查工作等三项措施并进),运用互联网+医疗废物信息化管理模式,不断提高医疗废物管理效能。区卫计委将医疗废物管理效能。区卫计委将医疗机构医疗废物信息化管理工作考核指标,目前区内公立医疗机构中度工作考核指标,目前区内公立医疗机构也将在今年年底实施。

与会代表还现场观摩了嘉定镇 街道社区卫生服务中心医疗废物转 运流程,亲身体会了医疗废物信息 化管理追溯系统在医疗废物分类转 存、信息登记、秤重、转运及清洗 消毒、人员健康防护等相关环节的 管理作用,实现了医疗废物收集管 理信息化、科学化、便捷化、规范 化。嘉定镇街道社区卫生服务中心 是全市首批运用信息化管理医疗废 物的单位之一,并为医疗废物信息 化管理追溯系统的全市推广、使用

积累了实践经验。



上铁特警开展 处突搜排爆演练

□通讯员 贺师笑 摄影报道

本报讯 为提高特警队员的快速 反应能力和反暴恐实战水平,日前, 上海铁路公安处特警支队在上海南站 动车场组织开展处突搜排爆演练。

进博会开幕在即,上铁特警结合 实战需求,配备搜排爆系列装备,进 一步增强特警的搜排爆业务技能,有 效净化了上海各大车站的治安环境。

虹口: 职称申请在园区党建中心即可办理

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 本市首家园区职称受理点日前在虹口区广中路街道设在花园坊节能环保产业园内的党建服务中心诞生。

昨天是国庆长假后上班第一 天,在上海花园坊节能环保产业园 工作的上海安悦节能技术有限公司 职工明廷玉,一早就来到设在园区 里的广中路街道党建服务中心内的 上海市人才发展服务中心虹口分中 心(花園坊)职称受理点,向工作 人员了解职称申请的有关事项。在 工作人员的帮助下,明廷玉填写了 申请中级工程师的表格,递交了相 关材料。工作人员告诉他,往后的 材料报送等事宜都会为其办理,不 用再去区人才服务中心办理了。

记者了解到,这是虹口区为改善营商环境、服务企业而推出的又一项便民举措。

虹口区人社局和广中路街道在 今年的大调研走访企业中发现,在 专业技术人才引进、人才培育方面 企业有很大的服务需求。特别是发 现现有的职称受理点功能辐射作用 有限,许多技术人员在职称申请、 人才居住证、居转户等方面还有许 多不便的地方。"比如职工申请技 术职称,需要到大柏树的虹口区人才服务中心去办理。有职工说,多数人得往返跑多次。为此,我们在区人社局的帮助下,在园区内党建服务中心设立了职称受理点,为有需要的申请者提供服务。"广中社区党委副书记、社区党建服务中心主任秦勇说,新设立的园区职称受理点将服务园区周边 15 分钟范围内的运动 LOFT 园区、绿地阳光园、绿地创客园区、虹口龙之梦、嘉利国际大厦等园区及商务楼宇内的近千家企业的 2 万余名职工,使他们就近就能办理职称申请、人才居住证、居转户等。